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FORMAZIONE

Dopo alcune esperienze “di base” iniziate fin dai sedici anni nei gruppi parrocchiali e studenteschi, nel 1981-82 frequenta a Venezia “La scuola dell’attore” diretta da Gianni De Luigi, specializzandosi in USO DELLA VOCE, FONETICA e DIZIONE.
Frequenta corsi e seminari sulla commedia dell’arte tenuti presso l’Università di Venezia tenuti da Piergiorgio Fasolo.

Frequenta nel 1983 presso la scuola dell’attore di Padova un seminario su LETTURA DELLA POESIA  tenuto da Arnoldo Foà.

 ATTIVITA’ DI ATTORE

Dopo molteplici esperienze in compagnia amatoriali regionali inizia nel 1983-84 l’attività professionale con la compagnia  di Tonino Micheluzzi in TRITTICO di Gino Rocca al fianco di Virgilio Zernitz e Mario Valdemarin.

L’attività professionale si sposta quindi a Bologna  dove lavora con il Teatro Nuova Edizione e la Comp.  La Baracca con la quale partecipa anche a corsi per l’animazione teatrale nelle scuole.

Nel 1986-87 approda al Teatro Stabile di Torino, diretto da Ugo Gregoretti, dove lavora in due produzione e in particolare in ITALA FILM TORINO per la regia di Giancarlo Sepe.
Nello stesso periodo lavora in alcune produzione radiofoniche presso la sede RAI di Torino.

Dal 1989-90 rientra in regione veneta dove collabora con le principali compagnie professionali di base:

TEATROMODO di Mestre (sotto la regia di Giuseppe Emiliani) con spettacoli di Pirandello, Svevo, Mamet, Buzzati e vari Recital di poesie;

COOP. PER MESTRE (sotto la direzione di Franco Demaestri) con spettacoli di Beckett, Ionesco e Campanile;

TEATRO 7 di Venezia (diretto da Arnaldo Momo) con spettacoli su Goldoni e Ruzante;

STUDIO INSIEME di Venezia (diretto da Paola Bruna) dove ricopre il ruolo di primo attore in spettacoli di Lorca, Dacia Maraini, Bukowsky, Dacia Maraini, Brecht;
TEATRO GOLDONI di Venezia dove sotto la direzione artistica di Girgio Gaber partecipa alle produzioni

“I turchi in Italia” di Giorgio Forattini,

“Le stanze di Goldoni” di Giuseppe Emiliani

“Ciclo di letture goldoniane” con la direzione di Bosetti/Emiliani.

Nell’ultimo triennio, oltre a continuare a lavorare in produzioni locali e regionali di prosa per adulti e bambini, ha assunto la direzione arttistica del Teatro Kolbe di Mestre per la Stagione Teatrale Muicale.

Ultime produzioni di un  rilievo 

“I pitocchi fortunati” di C.Gozzi, con la Comp. del Teatro Stabile dell’Avogaria per la regia di Roberto Milani.

“Diario Clandestino” di G.Guareschi (per voce e fisarmonica),
“Le bugie bisogna saperle dire” di A.Campanile (per voce e pianoforte).
Nella stagione 2010/11

Ha collaborato, come attore nello spettacolo “Lei chi è ?” di Lino Toffolo, con parecchie repliche nel Veneto.

Ha partecipato in qualità di attore/narratore con la Compagnia Murata Giovani nella rassegna FIABE presso il Teatro della Murata.

Continua a ricoprire la funzione di Direttore Artistico del Gruppo Teatro Ricerca del C.C. Kolbe di Mestre, per cui ha curato vari allestimenti di letture e oratori delle figure del cattolicesimo del Novecento (es. San Massimiliano Kolbe, Don Primo Mazzolari, Don Tonino Bello, Giuseppe Taliercio, Oscar Romero)

Attualmente è scritturato sempre dall’ Ass. Venezievole con LEI CHI E’ ? di Lino Toffolo, collabora con l’Agenzia di spettacolo VENEZIA CLASSIC diretta da Fabio Moresco, con spettacoli e animazione di commedia della’arte in vari ruoli (Pantalone, Brighella, Il Capitano, Maestro di cerimonia in inglese e spagnolo) e con il GTR del CCK di Mestre per il quale sta curando una rassegna BASEGGIO AL LEGGIO in ricordo dei 40 anni dalla scomparsa nel noto attore veneziano.

ATTIVITA’ DI REGIA 

Dalla stagione 1991-92 ha collaborato con vari gruppi professionistici e non allestendo regie su testi di  Goldoni, Cechov, Pirandello, Eliot, Garcia Lorca, Brecht, Feydeau, Diego Fabbri.
Ha curato cicli di letture e poesie per vari sistemi bibliotecari della regione Veneto.

Ultimamente per l’Agenzia di spettacolo “Venezia Classic”sotto la direzione artistica di Fabio Moresco ha curato i cicli di letture “Leggere per ridere” presso il Palazzo delle Prigioni di Venezia.

Con la Compagnia ALTINATE-FITA di Mogliano ha ricevuto riconoscimenti al Festival Nazionale di Allerona nell’estate 2010 per la regia de UNA DELLE ULTIME SERE DI CARNEVALE di Carlo Goldoni (gradimento pubblico) e nell’estate 2011 per TRITTICO di A. Cechov (seconda miglio regia)

Ha svolto e continua a svolgere laboratori teatrali presso scuole medie superiori, scuole di teatro e progetti nelle comunità per adolescenti.
Dal 2009 collabora con animazioni e spettacoli con l’AVIS provinciale di Venezia e Regionale Nella primavera 2011 ha collaborato per il progetto CON-TATTO del Comune di Venezia con laboratori di Lettura e Improvvisazione nelle scuole medie superiori di Dolo e Mirano.
ATTIVITA’ DI EDUCATORE/ANIMATORE

Ha lavorato per l’Ass. alle Politiche Sociali del Comune di Venezia dal 1988 al 1998 al Progetto poi Servizio CENTRI ETA’ Evolutiva – Laboratori per crescere (età 6-14 anni) coordinato dalla dott.ssa Paola SCALARI.

Parallelamente ha frequentato corsi di formazione psicologica, psicanalitica  e di organizzazione di gruppi di lavoro a cura dello STUDIO APS di Milano.

Da maggio ad ottobre 2000 ha collaborato con la Coop. CRAS di Dolo (VE) e l’Ass. Politiche Sociali del Comune di Noale (VE) al progetto CENTRO DI AGGREGAZIONE GIOVANILE.

Dal giugno 2000 a gennaio 2004 è stato assunto dalla Fondazione Groggia in qualità di operatore/educatore presso la Comunità Giovani Windows di Mestre (VE)

Da gennaio 2004 a marzo 2006 a lavorato, con le medesime qualifiche, per la Coop IL LIEVITO per varie Comunità Giovani dell’Opera Buon Pastore di Venezia.
Dal settembre 2009 collabora con l’AVIS Provinciale di  Venezia, con la qualifica di animatore/teatrale, al PROGETTO SCUOLA, sotto la direzione della dott.ssa Laura ELIA.

